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Az ökoiskola munkacsoport tagjai: 

Király Angéla (SZM) munkacsoport vezető 

Varga Hajnalka intézményvezető 

Sodicsné Horváth Gyöngyi intézményvezető h. 

Dr. Regécziné Komjáti Éva biológia szakos tanár 

Molnár Róbert DÖK segítő tanár 

Brieberné Lévai Edit iskolatitkár 

 

Az ökoiskola munkacsoport tevékenysége a tanév folyamán sikeres volt. A tervezett programok 

közül szinte valamennyit meg tudtuk valósítani, időbeli csúszások előfordultak, illetve a jeles 

napok közül – a külső körülmények változása miatt néhányat nem sikerült a tervezettnek 

megfelelően megünnepelni. 

A fő célul kitűzött szemléletformáló munka és az ehhez szükséges háttértudás megszerzésére 

irányuló tevékenységek sikeresek voltak. Külsős előadóinkat mindig nagy figyelemmel és 

szeretettel fogadják a diákjaink. 

A diákok 90-100 %-a környezetkímélő módon jár iskolába. A bejáró tanulókat iskolabusz 

szállítja, a helyiek gyalog és kerékpárral érkeznek iskolánkba. Az iskolaudvaron lehetőség van 

a kerékpárok kulturált tárolására. 

Minden évben hagyományszerűen kisebb kerékpáros kirándulásokat teszünk a környéken. A 

kerékpártúrákat az alsó tagozaton Egresitsné Tóth Bernadett, a felső tagozaton Molnár Róbert 

vezeti. 

 

  



Részletes beszámoló: 

Szeptember 

Az ökoiskola munkaterv, az iskolai munkatervvel egyeztetve elkészült, minden feladathoz 

felelőst és határidőt rendeltünk.  

Szelektív hulladékgyűjtés beindítása, edények kihelyezése, a diákok figyelmének felhívása a 

szelektív edények használatára. 

A DÖK elkészítette a saját éves munkatervét, melyben szándékosan hangsúlyos szerepet 

kapnak az ökotudatos készségek fejlesztését célzó feladatok. Elindult a zöld kommandó, a 

szelektív hulladékgyűjtésre, energiatakarékosságra való törekvés jegyében. A zöld 

kommandó kiváló lehetőséget nyújt a diákoknak arra, hogy megtanulják, hogy milyen módon 

lehet – a másik ember megsértése nélkül – felhívni a figyelmet a zöld gondolkodás 

fontosságára és az ehhez tartozó magatartásformák elsajátítására. Minden évben akadnak 

nézeteltérések, de a kezdeti nehézségek után mind a diákok közötti zöld kommunikáció mind 

a szeletív hulladékgyűjtés jól működik. 

A szülői munkaközösség és az ökoiskola programok lebonyolításában közreműködő szülők 

felosztották a feladataikat, nagy lelkesedéssel fogtak munkához (gombanapok, madaras 

események, szemét-szüret). 

Miután az iskola heti szintre lebontott munkaterve hozzáférhető vált, megkezdődött a közös 

programok időpontjának egyeztetése az együttműködő partnerek képviselőivel (denevéres 

előadás – Nemzeti Park, közös madárgyűrűzés – óvoda; madaras témájú előadások - Magyar 

Madártani Egyesület 

A zöld faliújságunkra ismét kikerültek az aktuális hírek, 

ismeretterjesztő cikkek, az évszaknak megfelelő tudnivalók.   

Honlap szerkesztése, karbantartása folyamatos, eseményekhez köthetően intenzívebb. Az 

iskolai események dokumentálása folyamatosan zajlik. http://www.iskola-shorpacs.hu/ 

 



 

Október 

2017. október 9-13. között a 7. osztályosok az „Örökségünk, Alpokalja- Fertő-táj projekt” 

programjain vettek részt a Fertőszéplaki Tájházak skanzenben, majd a zárónapon egy, a Fertő 

tájat bemutató, kiránduláson.  

 

Környezetünk élővilága címmel évente 4-5 előadásból álló sorozatot tervezünk, amelyeken 

a környék ismert szakértői egy-egy élőlénycsoportot mutatnak be diákjainknak. Az előadások 

45-60 perc hosszúak, általában diavetítéssel és rövid kötetlen beszélgetéssel a végén. 

Környezetünk élővilága I. 

A gombákat bemutató rész különbözik a megszokottól, nincs diavetítés, hanem élő anyaggal 

dolgozunk. Két helyi gombaszakellenőr (Börcsök Zoltán, Király Angéla) saját gyűjtésű 

gombáiból rendez kiállítást a folyosón elhelyezett asztalokon.   

                               

A nem mérgező, szabadon megtapintható gombákat a kiállítás ideje alatt lehet nézegetni. 

Minden gombához tartozik egy névtábla. A mérgező gombákat üvegben feliratozva a diákok 



elől elzárva, kérésre bármikor, a kiállítás megnyitóján 

mindenképpen, felnőtt felügyelete mellett tekinthetik meg. Az 

elővigyázatosság indokolt, ugyanakkor hagyományos gombász 

vidékként fontosnak tartjuk a mérgező fajok megismerését a 

mérgezések elkerülése érdekében. A kiállításon a gyerekek 

megismerkednek a szakellenőrökkel is, megtanulják, hogy az 

egyénileg szedett gombát mindig meg kell mutatni 

gombaszakellenőrnek. Idén 2017. október 9-ére sikerült 

megszervezni a kiállítást. 

A gombakiállítást a sopronhorpácsi óvoda nagycsoportosai is 

megtekintik. 

Állatok világnapja alkalmából, az október 5-ei héten az adott tanórák (biológia, földrajz felső 

tagozaton, rajz, technika alsó tagozaton) keretében körbejártuk a témát, minden osztályban a 

koruknak megfelelően. 

A gyerekek a településen, osztályonkénti versenyben összegyűjtötték az újrahasznosítható 

papírt. 

 

November 

A téli madáretetés november végén, az időjárás télire fordulásával kezdődött meg és március 

közepéig tartott. Novemberben elkészítettükaz újrahasznosított PET-palack madáretetőinket 

a Magyar Madártani Egyesület útmutatója alapján, és 3 db-ot kihelyeztük az iskola udvarán 

a megfelelő helyre (időjárás, ragadozó madarak és macskák ellen lehetőleg védett helyre). A 

téli madáretetés során a diákok vállalásaik alapján szükség szerint Újratöltötték a palackokat. 

Az érdeklődő diákoknak lehetőségük nyílott az etetőre járó különböző madárfajok 

viselkedését megfigyelni. A madárfajok viselkedésének rajzos, fényképes vagy írásos 

dokumentációjára idő híján nem került sor. 

 

 

 



December 

Adventi és karácsonyi programokat igyekeztünk minél kevesebb hulladék termelésével 

lebonyolítani. A barkácsoló délutánokon amennyire lehetett újrahasznosított anyagokból 

dolgoztunk. A DÖK szervezésében ismét volt teadélután „Bögre parti” néven, ahol 

műanyagpoharak helyett mindenki saját bögréből ivott. A teához mézeskalácsot sütöttek a 

DÖK-ösök, helyben termelt, horpácsi mézből. 

                      

 

 

Január - február 

A téli hónapokban fenntartottuk a megkezdett programjainkat, mint szeletív hulladékgyűjtés, 

zöld faliújság, Téli madárvendégeink etetése és megfigyelése is folytatódott. Első 

osztályosaink látogatást tettek az óvodában a „madarász ovi” keretében megrendezésre 

kerülő bemutató madárgyűrűzésen. Az iskolaudvar nem alkalmas madártani bemutató 

rendezésére, az óvodaudvar azonban, amely a régi 

kastélypark része, kiváló lehetőséget nyújt. Első 

osztályosaink szívesen látogatnak vissza a régi óvodájukba, 

hogy részt vegyenek a hagyományos madárgyűrűzésen, ahol 

a madarakat nemcsak messziről, hanem kézben is 

megnézhetik.  



           

Március 

A víz világnapjára minden évben 

rajzpályázatot hirdet a Soproni Vízmű 

Zrt., amelyen minden évben indulnak 

iskolánk diákjai, színvonalas 

alkotásaikkal. Idén 1 tanuló 2. helyezést 

ért el.  

 

A gyerekek a településen, osztályonkénti versenyben összegyűjtötték az újrahasznosítható 

papírt. 

 

Április 

Fenntarthatóság-környezettudatosság témahete 2018. április 23- 27. között került 

megrendezésre a központi ajánlásnak megfelelően. Minden évfolyam részt vett a 

programokon, A tematika vázát a természetismeret, földrajz, biológia, technika, életvitel és 

gyakorlat, vizuális kultúra, osztályfőnöki órákon szereplő környezet- és természetvédelmi 

ismeretek témakör ismeretanyaga adta. A már kidolgozott program alapján állítottuk össze a 

tematikát, illetve koncentráltunk az egyes tantárgyak e tárgyú 

ismeretanyagának összerendezésére is. A témahéten a Környezetünk 

élővilága sorozat 2. tagjaként Király Angéla a Soproni Egyetem 

munkatársa vetítéssel egybekötött előadást tartott a környékünkön 

előforduló madárfajokról.  



Szemétszüret: 2018. április 6-án közös erővel 

tisztítottuk meg településünket és környékét az 

elszórt szeméttől.   

 

Környezetünk élővilága III.: 

Környezetünk élővilága címmel évente 4-5 előadásból álló sorozatot tervezünk, amelyeken 

a környék ismert szakértői egy-egy élőlénycsoportot mutatnak be diákjainknak. Az előadások 

45-60 perc hosszúak, általában diavetítéssel és rövid kötetlen beszélgetéssel a végén. 

2018. április 24-én a Föld napja alkalmából 

Bende Attila erdőmérnök (Soproni egyetem) 

színvonalas előadást tartott a közlekedés és a 

vadvilág konfliktusairól, a vadelütésekről, ezek 

következményeiről és megelőzési lehetőségeiről.  

Május 

Május hónapra esik a Madarak és fák napja 

és a Biológiai sokféleség napja is. A két 

jeles napról az adott tanórák keretében 

megemlékeztünk. Az áprilisra tervezett 

denevérekről szóló előadásra is sor került, 

az előadó elfoglaltsága miatt csúszott.  

A Környezetünk élővilága sorozat 4. 

tagjaként Kugler Péter a Fertő-Hanság 

Nemzeti Park munkatársa vetítéssel és 

denevérhang-lejátszással egybekötött 

előadást tartott a környékünkön előforduló 

fajokról.  

 



Június 

2018. június második hetében sport-és gyermeknap került megrendezésre az iskola és a DÖK 

szervezésében. Főszerepet kap ilyenkor a sport, az egészséges életmódra nevelés, 

drogprevenció.  

 

     

A június 5-i Környezetvédelmi Világnapról is e rendezvény keretében emlékeztünk meg, egy 

beszélgetés keretében értékelve az iskola ezévi környezetvédelmi tevékenységét. 

 

Az ökoiskola munkacsoport éves értékelő beszámolóját elkészítettük. 



 

 

Sopronhorpács, 2018. június 30. 

 

Varga Hajnalka  Király Angéla 
int. vez.   mcs. vez. 

Június 3. hetében iskolánk diákjai Göbösmajorban környezetvédelmi táborban vettek részt. 

Itt többek között ismereteket szereztek a környék élővilágáról, a környék mérgező és ehető 

növényeiről, megismerkedtek az alapvető talajvizsgálati 

módszerekkel. 


